

中国科学院西安分院 陕西省科学院

党风廉政建设和反腐倡廉 典型案例警示教育简报

2019年第9期

(总第19期)

中国科学院西安分院纪检组编

2019年12月31日

2020年元旦、春节将至，为深化违规收送礼金问题专项整治工作，警示教育广大党员领导干部，持续净化节日风气，锲而不舍落实中央八项规定精神，日前，陕西省纪委监委通报了5起领导干部违规收送礼金典型问题，本期简报特予以转发，以期提醒分省院各单位和各级领导干部深刻汲取教训，引以为戒，从讲政治的高度认识深化违规收送礼金问题专项整治工作，落实全面从严治党主体责任，时刻绷紧纪律规矩之弦，努力营造守纪律、讲规矩氛围，进一步净化党风政风，以专项整治的成效不断巩固拓展落实中央八项规定精神成果。

案例一：汉中市政协原党组书记、主席王隆庆违规收受礼金、礼品问题。2002年1月至2019年6月，王隆庆担任汉中市勉县委副书记、副县长、县长，勉县县委书记，汉中市委副书记、汉中市委常委、副市长，汉中市政协党组书记、主席等职务期间，借春节、中秋等节日，操办婚丧喜庆之机，先后244次违规收受43人所送可能影响公正执行公务的礼金145.7万元以及茅台酒、金条、红木家具等礼品。其中，党的十八大后违规收受礼金70.2万元。王隆庆还存在其他严重违纪违法问题。2019年12月，王隆庆受到开除党籍、开除公职处分，违纪所得被收缴；涉嫌犯罪问题及所涉财物移送检察机关依法处理。

案例二：安康市委统战部副部长梁博泉违规收受礼金问题。2017年1月，梁博泉担任安康市委统战部副部长，市文化文物广电局党组成员、安康电视台台长期间，收受下属部门安康电视台广告有限公司陈某送来的礼金2万元。梁博泉还有其他违纪行为。2019年6月，梁博泉受到党内警告处分。

案例三：彬州市委原常委、市委政法委书记白曦伟违规收受礼金问题。2000年12月至2016年，白曦伟担任兴平市田阜乡党委副书记、乡长、党委书记，丰仪乡党委书记，马嵬镇党委书记、人大主席，西城街道办事处党工委书记，兴平市水利局党委副书记、局长，兴平市财政局党委副书记、局长、兴平市委副书记，彬州市委常委、市委政法委书记等职务期间，多次违规接受他人

逢年过节所送礼金，共计 41.75 万元。白曦伟还存在其他违纪违法问题。鉴于白曦伟能够主动投案并向调查组和省纪委监委违规收送礼金上缴专用账户全部上缴收受的礼金，受到从轻处理。2019 年 12 月，白曦伟受到开除党籍、政务撤职处分，从副县级领导降为二级科员；违纪违法所得被收缴。

案例四：渭南市白水县扶贫办副主任赵高平违规收受礼品问题。2017 年 10 月，赵高平索要、收受白水县尧禾镇党委书记高某手机两部，价值共计 2.4 万元；2018 年 6 月至 7 月，赵高平收受高某用公款购买的画作两幅。2019 年 9 月，赵高平受到党内严重警告处分。

案例五：西安市长安区不动产管理局干部沈涛违规收受礼金问题。2014 年至 2018 年春节，沈涛担任长安区房管局第二房管所所长（沔峪房管所）期间，利用和地产公司业务往来之便，先后五次收受西安某地产开发有限责任公司总经理吴某、办公室主任雷某拜年礼金，共计 5 万元，用于个人消费。2019 年 9 月，沈涛受到党内警告处分，违纪资金已被追缴。